Chapitre 7 : Les chaînes de caractères

Même si MATLAB est un langage de calcul scientifique de haut niveau et orienté Objet, il offre, de plus, des possibilités de traitement des chaînes de caractères, des dates et heures. Pour plus de renseignements sur les fonctions MATLAB concernant les chaînes de caractères, vous pouvez consulter l'aide en ligne (help strfun).

7.1 Description

Une chaîne de caractères (string en anglais) est une suite ordonnée de caractères (du texte, par exemple).

Sous matlab, les chaînes de caractères sont spécifiées entre 'simple quote', par exemple :


7.2 Manipulation des chaînes 

7.2.1 Concaténation
L'assemblage de deux ou plusieurs chaînes de caractères s'appelle la concaténation. Un des moyens d'effectuer une concaténation sous Matlab est d'utiliser les crochets [ ]. Par exemple,


7.2.2 Extraction d'un morceau de la chaîne de caractères

On peut accéder aux éléments d'une chaîne de caractères de la même manière que pour un vecteur.


Si les éléments à extraire sont de taille indéfinie mais séparés par un caractère particulier. On peut diviser la chaîne de caractères à l'aide de la fonction regexp. Exemple :


On divise la chaîne au niveau des virgules

On peut également spécifier plusieurs séparateurs entre crochet (\s est le caractère spécial pour l'espace)


7.2.3 Tests sur les chaînes de caractères

On utilisera la fonction ischar pour vérifier qu'une variable contient bien une chaîne de caractères :


On utilisera la fonction isempty pour vérifier qu'une chaîne n'est pas vide :


La fonction strcmp permet de comparer deux chaînes de caractères. Elle retourne 1 (vrai) si les deux chaînes sont identiques et 0 (faux) sinon.


7.3. Fonctions propres aux chaînes de caractères 
	Fonction
	Signification
	Exemple

	abs
	Conversion de chaînes en nombres
	>> abs('MATLAB') 

ans =     77    65    84    76    65    66 



	double
	Transforme une chaîne en format numérique en double précision
	>> Chaine='MATLAB'; 

>> Double=double(Chaine) 

Double =     77    65    84    76    65    66 



	str2double
	Transforme le nombre en chaîne sous forme d’un nombre en double précision
	>> Ch1='123'; 

>> str2double(Ch1) 

ans =    123 



	bin2dec
	Convertit un nombre binaire sous forme de chaîne en sa valeur décimale
	>> bin2dec('0111') 

ans =      7 



	hex2num
	Cette fonction fournit une conversion d'un nombre écrit sous forme hexadécimale IEEE (chaîne de caractères) en un flottant double précision
	>> hex2num('400921fb54442d18') 

ans =     3.1416 



	hex2dec
	Conversion d'un nombre hexadécimal (écrit sous forme d'une chaîne de caractères) en un nombre entier. 


	>> hex2dec('F89') 

ans =         3977 



	char
	Convertit un tableau d’entiers non négatifs en caractères (les 127 premiers sont les codes ascii de ces caractères). 


	>> char([77    65    84]) 

ans = MAT 



	setstr
	Réciproquement, connaissant les codes ASCII des caractères d'une chaîne, on peut obtenir la chaîne de caractères correspondante par la fonction setstr
	>> Code=abs('SIMULINK') 

Code =     83    73    77    85    76    73    78    75 

>> setstr(Code) 

ans = SIMULINK 



	num2str
	Transforme un nombre sous forme d’une chaîne de caractères. 


	>> ch1 = 'MATLAB'; 

>> Version = 2009; 

>> Chaine = [ch1, ' Version ', 'R', num2str(2009),'a'] 

Chaine = MATLAB Version R2009a 



	mat2str
	Transforme la matrice numérique en chaîne de caractères. 


	>> MatString=mat2str([5 4 7; 8 4 2; 6 0 8])  

MatString = [5 4 7;8 4 2;6 0 8] 



	str2num
	Transforme un nombre vu comme une chaîne en nombre. 


	>> Ch='1+3.14' 

>> str2num(Ch) 

ans =     4.1400 



	int2str
	Convertit un entier en chaîne de caractères.  


	>> int2str([23 56;21 9]) 

ans = 

23  56 

21   9 



	dec2hex
	Conversion d'un nombre entier en un nombre hexadécimal donné sous forme d'une chaîne de caractères. 


	>> dec2hex(77) 

ans = 4D 



	dec2bin
	Convertit en binaire sous forme d’une chaîne l’entier donné en argument. 


	>> dec2bin(3) 

ans = 11 



	isspace
	Retourne 1 si le caractère est un espace et 0 autrement. 


	>> isspace('Mat lab') 

 ans =      0     0     0     1     0     0     0 



	isstr
	retourne 1 si l’argument est une chaîne de caractères et 0 autrement
	>> isstr('MATLAB est un langage de programmation de haut niveau') 

ans =      1 



	isletter
	Retourne un tableau de 0 et 1 ; 1 pour les lettres de l'alphabet y compris les lettres avec accents, et 0 pour le reste des caractères
	>> Chaine=['è5f87';'çyéfg'] 

>> isletter(Chaine) 

ans = 

     1     0     1     0     0 

     1     1     1     1     1 



	strcat
	Concatène une suite de chaînes données en argument. 
	>> strcat('MATLAB',' R2009a') 

ans = MATLAB R2009a 

	strvcat
	Concaténation verticale de chaînes de caractères, indépendamment de leurs longueurs. 


	>> strvcat('MATLAB & SIMULINK','R2009a') 

ans = 

MATLAB 

R2009a 



	strcmpi
	Compare les chaînes en ignorant les types majuscule et minuscule. 


	>> TestIdent=strcmpi('MATLAB','matlab') 

TestIdent =      1 



	findstr
	Recherche d’une chaîne dans une autre
	>> Chaine1='TLAB'; 

>> Chaine2='MATLAB'; 

>> findstr(Chaine1, Chaine2) 

ans =      3 



	strfind
	Recherche les indices où se trouve une chaîne dans une autre. 


	>> findstr(Chaine2,'A') 

ans =      2     5 



	upper
	Transforme respectivement une chaîne en majuscules
	>> Maj=upper('MATlab') 

Maj = MATLAB 



	lower
	Transforme respectivement une chaîne en minuscules
	>> Minus=lower('MATlab') 

 Minus = matlab 



	Ch = strrep(Ch1,Ch2,Ch3)
	remplace toutes les occurrences de la chaîne Ch2 dans Ch1 par la 

chaîne Ch3. 


	>> Ch=strrep('Ceci est un exemple de niveau moyen','moyen','très bon') 

Ch = 

Ceci est un exemple de niveau très bon 



	strtrim 


	Supprime les blancs avant la chaîne. 


	>> Chaine='           MATLAB R2009 et SIMULINK' 

>> Chaine2=strtrim(Chaine) 

Chaine2 = 

MATLAB R2009 et SIMULINK 



	strtok
	Retourne le 1er mot d'une chaîne, ainsi que le reste. Les champs sont séparés par un délimiteur qui est par défaut l'espace. 


	>> Chaine = 'MATLAB R2009a'; 

>> [PremierMot, reste] = strtok(Chaine) 

PremierMot = MATLAB 

reste = R2009a 



	eval
	Evaluation d'une chaîne de caractères contenant des commandes MATLAB, des opérations et des noms de variables
	>> x = [2*pi pi/3; pi/2 -1] 

>> Chaine = 'exp(-det(sin(x)))' 

>> eval(Chaine) 

ans =     2.3774 



	poly2str
	Retourne un polynôme sous forme d’une chaîne de caractères
	>> p=poly2str([1 -2 4],'x') 

p =    x^2 - 2 x + 4 


7.4 Exercices d'entraînement 

· Un palindrome est un mot, ou une phrase, lisible indifféremment de la gauche vers la droite ou inversement. On se propose d'écrire un script Matlab qui détermine si une chaîne de caractères est un palindrome. La solution serait d'inverser la chaîne et de la comparer avec la chaîne d'origine.

· Écrire un script Matlab qui permet d’extraire des informations jour, mois et Année à partir d'une date sous forme d'une chaîne de caractères avec les formats 'jj-mm-aa' ou 'jj/mm/aa'.

>> 'toto'


>> 'Le resultat est :'


>> 'l''apostrophe' %pour mettre une apostrophe il faut doubler la simple quote








>> ['Le resultat de ' , 'la multiplication' , ' est donnée ci-dessous.’]


>> debut_phrase = 'Le resultat de ';


>> fin_phrase = ' est donnée ci-dessous.';


>> operation = 'la multiplication';


>> phrase_complete = [debut_phrase, operation, fin_phrase]








>> alphabet = 'abcdefghijklmnopqrstuwxyz';


>> alphabet(1) % 1ere lettre de l'alphabet


>> alphabet(5:10) % de la 5eme a la 10eme








>> listeCourse = 'tomates 300gr,radis 200gr,beurre 250gr';








>> splittedList = regexp(listeCourse, ',' , 'split' );


>> splittedList{1}


>> splittedList{2}


>> splittedList{3}











>> splittedList2 = regexp(listeCourse, '[,\s]' , 'split' )








>> a = '1';


>> ischar(a) %vrai


>> a = 1;


>> ischar(a) %faux








>> a = 'abcd';


>> ischar(a) %oui


>> isempty(a) %non


>> a = '';


>> ischar(a) %oui


>> isempty(a) %oui


>> a = [];


>> ischar(a) %non


>> isempty(a) %oui


>> a = [1,2];


>> ischar(a) %non


>> isempty(a) %non








>> strcmp( 'toto', 'toto') %vrai


>> strcmp( 'toto', 'titi') %faux


>> str1 = 'toto'; str2 = 'tutu';


>> strcmp(str1, str2) %faux


>> strcmp(str1, 'toto') %vrai


>> strcmp(str2, 'toto') %faux











